

«Котласским гармонистам» - 25 лет!

Ансамбль «Котласские гармонисты» мы организовали с Г. И. Селивановым двадцать пять лет назад. Поддержала инициативу Р. Ц. Петрова. Я и сегодня помню, как все происходило.

Накануне в Доме культуры состоялся праздник русской гармонии. В зрительном зале яблоку было негде упасть. Более пяти часов зрители не покидали свои места, удивляясь тому, что в нашем городе есть такие таланты. Загорелся тогда Григорий Селиванов организовать ансамбль гармонистов. Желающие потянулись к нему, но было трудно. Гармошек всем не хватало. Только благодаря тому, что побывали на съемках телепередачи «Играй, гармонь!» в Иванове, сделали заказ в городе Шуе, где были изготовлены именные гармони с надписью: «Котласские гармонисты».

Костяк ансамбля составили Г. И. Селиванов, Н. И. Коломинов, И. П. Гостев, А. В. Мариев, Н. Н. Малахов, А. Ульянов, В. С. Безголов. После работы они два раза в неделю обязательно приходили на репетицию. Сыгрались и даже рискованно показаться на сцене. Много ездили с концертами по району благодаря Людмиле Беляевой.

В ансамбле появились солисты: Любовь Григорьева, Татьяна Барышева, Маргарита Спиридонова. Татьяна Селиванова, Петр Тарасенко, Валентина Румянцева. На трех международных фестивалях- «Жемчужина Севера», где участвовали музыканты из Бразилии, Италии, Германии, Франции и Малайзии, «Котласские гармонисты» шествовали во главе праздничной колонны. Не менее почетно было выступать в гостиную Государственно» Думы, Совете национальностей, на Поклонной



горе, Международном фестивале фольклора народов Севера в Польше.

Огромную помощь в работе коллектива оказала директор Дворца культуры Марина Леонтьева. Вскоре ансамбль получил звание народного коллектива.

За двадцать пять лет у гармонистов появилось много друзей. Мы познакомились с Геннадием Заволокиным и его братом Александром, ансамблями «Частушка» и «Балагуры». Никогда не забудем Сергея Сметанина.

За последнее время были участниками фестиваля «Играй, гармонь, Победу» в городе Санкт-Петербурге, «Маргаритинской ярмарки» в городе Архангельске. Постоянно участвуем в «Сметанинских встречах», которые проходят в Красноборске. В очередной раз летом в Архангельске принимали участие на съемках передачи центрального телевидения «Играй, гармонь». Анастасия Заволокина пригласила наш ансамбль на фестиваль в Новосибирск.

Руководитель ансамбля «Котласские гармонисты» Григорий Селиванов вот уже 40 лет занима-

ется воспитанием и обучением котласских музыкантов. В нашем ансамбле уже давно играют его выпускники Андрей Жигалов, Андрей Желещиков, Алексей Лыков, Андрей Сильванович, Илья Незговоров, Дмитрий Говоров.

И все же гармонь теперь редко услышишь. Очень жаль, что такой прекрасный инструмент может быть забыт.

14 апреля во Дворце культуры пройдет концерт, посвященный юбилею ансамбля. Поздравить «Котласских гармонистов» с 25-летием приедут участники телепередачи «Играй, гармонь»: В. А. Охапкин, семейный дуэт Толстиковых, Алексей Воронцов, Владимир Егошин, вилогодский ансамбль «Шуры Муры».

Николай КОЛОМИНОВ.

18 марта исполняется 25 лет ансамблю «Котласские гармонисты». Коллектив ансамбля поздравляет своего руководителя Григория Ивановича Селиванова с днем рождения, который по воле случая тоже 18 марта. Новых творческих успехов вам, Григорий Иванович!